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Üres csönd
van a politika berkeiben. Figyelme­
sen szemléljük e nagy eémaságet, 
mely — talán a vihar előtti szél­
csendet jelenti. Itt ott hallhatunk át­
csoportosulásról, készülődésről, a 
pártok lassan fegyverkeznek, bogy uj­
jait erével vehessék fel a küzdelmet. 
Közben elnapolják a nemzefgy ülést, 
mert mint halljuk, az ellenzék túlsá­
gosan éles kritizáló hangja árthat a 
ministerehtök külföldi tevékenysé­
gének. Hát ebben az elnapolásban 
van valami igazság. Csupán az a 
hiba, hogy nem az el'enzék bíráló­
ké d ve lehetett az elnapolás őszinte 
oka, hanem némely hangok éppen 
az ellenkező oldalról.

Mert a házban uralkodó hang, 
nem mindig felei meg n parlamen­
tarizmus követelményeinek. De erre 
nem az ellenzék ad okot, ez már 
ott izzik a levegőben, benne van
az agy velőkben H onnan ki«'. 
cnmercK nyelvére. Ez már aiaviz-
mus, mely kitör belőlünk minden 
alkalommal, ha vérünket túlságosan 
forrongásba hozzák a levegőbe rö­
pített szavak.

Mert azok a szavak, nvelyek elég 
bátrak a jogtalanságok láncolatánál 
is a jogtalanság védelmére kellni, 
méltán megérdemlik a ÍOlháboro- 
dást. — Csodálatos atmoszférában 
élünk. Elkövetni szabad olyan dol­
gokat, melyek nemcsak a jóizíést 
sértik, de más egyebet is, ellenben 
a cselekedetet mint ilyent bírálni, 
ellene szólni, nem ieliet. Már tigy 
értjük, hogy szólni szabad — de 
betörik éne az ember fejét.

Már pedig mi igaziUi nem kérünk 
olyan szólásszabadságból, ahol örö­
kösen Damokles kardja függ a 
fejünk fölött. Sokkal ideaiisobb 
volna, ha egyáltalában nem kellene 
a bírálatnak szavát és a vétót föl­
emelni.

Mi is igazat adunk annak, hogy 
a bírálat kellemetlen leltet, de tes­
sék úgy intézni az ügyek menetét, 
hogy a kritika ne találjon érzékeny 
pontokat, sajgó sebeket, melyeknek 
föllépése fájdalmat okoz. Elvégre 
mégsem lehet a múltak és jelennek 
bűneit a jótékony feledés homályába 
meríteni azzal, hogy megakadályoz­
zuk az ellenvélemény kifejtését. Ez 
lehet bizonyos köröknek kellemes, 
de nem őszinte, sem pedig nem 
■evezhető igazságos eljárásnak.

De hát most csönd van Csak 
halk suttogások és a lassú inozgo

hogy van némilódások mutatják, 
élet a politikában.

Igaz, hogy néha 
a harci zaj sokkal 
az ilyen hallgatás, 
olyan benyomást kelt bennünk, mint 
egy áldozatára ugrásra kész tigris-

a hangos lárma, 
biztatóbb, mint 
Ez valahogyan

nek szemlélése. A ineglapulása mö­
gött már ott lappang a következő 
pillanat hatványozott vészes tevé­
kenysége

Várjunk csak türelemmel, a csengő 
jelt ad, a tíz perc szünetnek vége és 
előadás ujból megkezdődik. £P.

Remén if ób kötelesség
A Gondviselés, vagy akinek job 

ban teiszik, a Természet teremtő 
ereje, mikor küzdeni küldőtc e 
földre ; szivünk, eszünk és akara­
tunk mellé irgalomból a Remény­
ség talizmánjával ajándékozott meg, 
hogy — fátyollal takarván el előt­
tünk a jövőt — megtanítson hinni 
azokban az aranyszólakban, melyek 
itt-ott átszövik majd életünknek 
azt a kis részét, amelyet csak sej­
tünk, amelyről csak álmodunk, s 
amely után éppen úgy fogunk .só­
hajtani, mint a többi emlékké vált 
álom után . . .

A tenger mélyében is fájdalom­
ból, a kagylók könnyeiből képző­
dik a gyöngy, igy az ember lelké­
nek igaz gyöngyei is, legtöbbször 
csak fájdalmakból születhetnek !

Ez az, ami bennünk értékes, 
amit javunkra imák akkor és ott, 
amikor és ahol mérlegreteszik cse­
lekedeteinket.

Es hogy gyarlóságaink között 
legyen vezércsillagunk, hogy ráta­
láljunk a göröngyök között is arra 
az útra, amely előre és a tökéle­
tes bo dogsághoz, a leitámadáshoz 
vezet, meg kell tanulnunk a legna-

De hát a Remény cl nem hagy, gyobb erényt; az ember«7yretctet
s' alcrcscgteteáe,' ‘ bízta íasa*kcYe'i u mag&kto» Ige magéban foglal, 

napról naprakeztében indulunk 
ez újabb harcba.

Ez a nagy és hosszú harc, ame­
lyet Életnek hivunk, amely próba­
köve lelkünk értékének, arra fi­
gyelmeztet, hogy szálljunk ma­
gunkba, mérlegeljük az eltűnt na­
poknak és azokkal együtt lelkűnk­
nek a fényét és az árnyékait.

,Az ember sárból és napsugár­
ból van összegyúrva“, tehát mind 
a kettőből tapadt hozzá valami. 
Egyikhez az elsőből több, a má­
sikból kevesebb, máshoz az első­
ből kevesebb s a másikból több. 
Éppen azért a magunkbaszállás 
perceiben készen kell lennünk a 
mérleg mindkét felével, hogy le­
vonhassuk belőle okolásunkra a 
tanulságokat

A magunkbaszállás perce elérke­
zett, az önmagát az országra nézve 
tehetetlenné lett Nemzetgyűlés tag 
jai a szünidejüket élvezik s nyu­
godtan gondolkozhatnak a haza és 
n nemzet jövőjének biztosításáról. 
Tagadhatatlan tény ugyanis, hogy 
életünk uj határkövénél állunk. E 
határkőnél jusson estünkbe, hogy 
a föld fölött s az ég alatt min­
dennek célja van. Célja van tehát 
az emberi életnek is.

Nem a véletlen esélye az hogy 
létezünk. Az emberi lénynek ma­
gasabb rendeltetése van : a köte­
lesség teljesítése 1

Senki sem teremtetett csupán 
csak arra, hogy daloljon és szó­
nokoljon.

Mindnyájan becsületes munkára 
születtünk. Végzetünk pedig ős­
időktől fogva az, hogy a küzdő, 
ssenvédő embrr munkája — a ke­
reszt. Az aranyból való kereszt 
pedig nehezebb a fakeresztnél

Meg kell tanulnunk a türelmet 
embertársainkkal szemben ; a gyön­
géd szót, mikor arra szomjas a 
s-ziv ; a meleg tekintetet, mikor az 
másnak kinccsel főiér

l.e kell vetkőznünk a gúnyt, a 
ridegséget ; el kell fojtani az irigy­
séget, az önzést, a gyűlöletet s a 
bosszút.

Szivünkhöz kell emelni azokat, 
akik odáig föl nem érnek ; kezet 
kell nyújtanunk azoknak, akikhez 
le keit hajolnunk.

Nem az értelem, nem a szellem, 
nem a reng és vagyon mértékével 
kell mérlegelni hanem testvért kell 
látni mindenkiben, elnézek nek kell 
lenni gyöngeségeik, hibáik iránt, 
és késznek kell lenni mindenkor 
azt megbocsátani.

Az emberszeretet az az életnedv, 
amelynek egyetlen cseppjével meg­
édesíthetjük a keserűségnek egy 
egész nagy tengerét!

Ez a boldogulásnak a titka, s 
aki ennek birtokában van, még 
szerencsétlenségek közepette se le­
het boldogtalan, mert a szeretet­
tel — úgy mint a felkelő nappal 
az aranysugár — együtt jár az is 
hogy örömet ad a mások öröme j

Ha majd kicsinyességeink nem 
nyűgöznek le bennünket, ha dol­
gozni tudó kezünkkel nem félünk 
megérinteni mások sebeit ; ha tü­
relmünk nem vész bele az indula­
tok fellobbanásába ; ka az önzés 
nem némitja el lelkiismeretünket, 
jobb érzésünk szavát: akkor majd 
mindnyájan megértjük a szeretet 
törvényeinek igazán szent igéjét., 
akkor nnáptnrveTcztinr'W-á ’’nut­
zet érdekében alkotni fog a Nem­
zetgyűlés s emléke nem kerül a 
történelem legsötétebb lapjára, 
mint eddigi működésének az em­
léke.

„Ahány tökéletesen boldog órát 
szerzünk másoknak, főképen a 
hazának s a nemzetnek, annyi tel­
jesen boldog nappal tartozik ne­
künk a sors" ... — mondja a 
szálló ige.

Es ez a sors, senkinek se marad 
adósa !

Buinkovics György

Riport az aktatáska körűi
Unalomtól űzve bandukolok az 

utcán. Szembe velem jól öltözött 
férfiak és nők jönnek, elsurrannsk 
mellettem, mint az árnyék És 
amint így megyek a zajos utcán, 
melyet porfelhőbe borítanak a szá ■ 
guldó automobilok, egy érdekes 
megfigyelést teltem. Azt, hogy 
manapság minden második ember 
aktatáskát szorongat a hóna alatt.
Ez a megfigyelésem annyira tet­
szett nekem, hogy elhatároltam, 
miszerint megkérdezem a fővárosi 
lapokat, miként Írnák le lap­
jaikban eme korszakot alkotó meg­
figyelésemet. Nos a különféle rö­
vid cikkeket az alábbiakban be­
mutatom.

1. Hogyan Írná meg a „Nép“.
Érdekes megfigyelni azt, hogy 
manapság minden második embe • 
aktatáskával szaladgál az utcán.
De elvégre ebben még nem volna 
semmi. A megfigyelés lényege az, 
hogy eme aktatáskát hordó em­
berek orra, feltűnően hallott és 
arcvonásaik a sémi faj fiaira en­

ged következtetni. A zsidó ban­
károk, siberek, a jeruzsálemi cio­
nisták hemzsegnek a keresztény 
l urzus által épített utcákon, mi­
közben tüntetőén mutogatják a 
„gojok* vérén szerzett pénzt tartal­
mi zó aktatáskát. Most értékpapí­
rokkal vannak eme táskák meg­
tömve, mert a zsidók által leron­
gyolt koronát nagyszerűen lehet 
kosztoltatni a tőzsdén. De vigyáz­
zanak a zsidó siberek, mert eljön 
a nap, midőn az ország népe éb­
red, fölébred álmaiból, mint özvegy 
Pókainé 1

2. Hogyan írná meg az „Egyen­
lőség“. Megfigyeltük, hogy utóbbi 
időben rengeteg aktatáskái ember 
siet az utcákon. Egyes sajtóorgá­
numok azt fejtegetik ezzel kap­
csolatban, hogy csak zsidók kezé­
ben láthatunk ilyen táskákat. Nos, 
ez ellen tiltakozunk. De nem aka­
runk levegőbe beszélni és tiltako­
zásunkat néhány számadattal tá­
masszuk alá. Magyarország terü­
lete 91.400 km2. Népsűrűsége 88.

ti Gerenday Arthur mgvé,,i fényk<p<>i mtt,rwe Újpest, Árpád-ut 55>
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Lakósainak sráma négyzetkilómé- 
terenkint 8000. Ebből aktatáskát 
hord 4000 fő. — Ezek vallási te­
kintetben a kővetkezőképen oszla­
nak meg i r. k. 3500, ág. ev 103, 
ref. 200, gór. kel. 50, mohamedán 
50, "udvhadseregbeli (methodista) 
80, felekezet nélküli 18, zsidó 2.

3. Hogyan írná meg ezt a 
„Nemzeti Újság“. Az ég nem 
fogja tétlenül nézni a gazdagok 
ordító tékozlásait, Mig béketürő 
Jób éhen pusztul, addig mások *t 
börzén nyerészkednek és dusla- 
kodaak a földi jóban. Buta taspe- 
déssel szemléljük a jövőt. Sok az 
aktatáska, kevés a hivő. De vi­
gasztalódj felebarátom, a hívőké 
az igaz boldogság 1

4. Hogyan írná meg ezt a „Vi­
lág“. Fiziológiai, pszichológiai, sőt 
metafizikai szempontból is érde­
mes megfigyelni a mai enervált, 
degenerált, elkoresosult emberiség 
szokásait.

Azelőtt retikült hordtak a nők, 
ma már egész piaci kosarakat ci­
pelnek gömbölyű karjaikon. A fér­
fiak, akik reálisan fogták föl a 
mai materialista v lágot, megelé­
gedtek a „briftasnivai“, ma már 
az elkoresosult idegrendszerük, 
más különcködést keres. És talál 
is. Például megfigyeltük, hogy 
minden második ember ma köz 
gazdász. Sőt annyira közgazdász, 
hogy lassan közgazdag lesz. A 
briftasni helyett, az asszimitálódás 
jelszava mögött aktatáskákat cipel 
hóna alatt.

De hát szabad ember a kőmű­
ves és mivel kezdetben teremtette 
az Isten a „Világot“, azt tehet, 
amit akar. A germanizmus, szoci­
alizmus, eroitmus stb. stb. izmusok 

l "kinövésé-■ez".-—r *" - —' —
5. Hogyan írná meg ezt a 

„Népszava“ A munkás sorsa a 
robot. A kapitalista uralom jelképe 
az aktatáska. Talán jó volna ki­
cserélni egyszer a szerepeket. A 
sápkóros, beesett mellű tüdővé­
szes anyák is szívesen ülnének 
egyszer autóba s a gyári munkás, 
akit kiszipolyozott a töke br.g,>n- 
tija, nehéz pöröly helyett szívesen 
hordozná a Gans Danubius, Ólom, 
Egyesült !zzó-val jó! tele tömött 
aktatáskát. De szervezkedjünk ! 
Szervezkedjünk az aktatáska körül, 
munkás csak a Népszavát olvassa!

6. Hogyan írná meg az „Újpesti 
Hírlap*’ és társlapjai. Manapság 
csupa aktatáskás ember siet az 
utcákon. Vájjon, mi lehet ennek 
az oká t Talán az hogy ma min­
denki a tőzsdén játszik és a rész­
vényeket cipeli ? Dehogy ! Semmi 
egyébb oka nincs, mint az, hogy 
ma annyi pénz van forgalomban, 
hogy az emberek kénytelenek azt 
aktatáskában magukkal cipelni. 
Vigasztalódjunk ! A magas kor­
mány jóvoltából, még ruhás kosa­
rat is viszünk magunkkal. Mert 
minél kisebb lesz az „ezerkoronás“ 
annál többet kell magunkkal ci­
pelni, ha vásárolni akarunk.

Torna Ernő Iván

DobOZ szükségleteit saját érdekében 
csakis az UjpCStí DobOZÜZCMlítél 
szerezze be. Árpád ut 52. Cégtulajdonos: 
Weisz Jenő. Készít ipari, kereskedelmi 
diszmö, cipő, kalap és eukorkadobozokat 

Legolcsóbb bevásárlási forrás !
Gyárak cb iparvállalatok 

figyelmébe!
Herczeg Oszkár
vas- éa fémnagykereskedő Budapest, VI., 
Váczl ut 69. Újpesti megbízott Mórod 
János- Újpest, Csokonai utca 11. .‘.Vesz 
elhasznált vas- és fémhulladékot legmaga­

sabb árban

Az élet
Irta: Gerenday Arthur.

Forrón sütött a nap. Aki csak tehette, menekült vadvirágos 
mezőkre, erdőkbe, hogy a fák árnyai alatt, a csörgedező patakok men­
tén újjászülethessen Az erdő tisztásán majáüsozó, vagy juniálisozó 
társaságok vonultak át Egyik-másik csoport letelepedik gyönyörködni 
a természet ezer szépségében Vig csacsogásukat a pacsirták danája 
kiséri, mintha ezek a kis madarak megértenék vidám beszélgetésüket. 
Eviy fiatal leányka és egy flu a tisztás szélén tarka virágokat szednek 
bokrétába.

— Józsa, — mondja a fiú -- forró ez a nap. A hősége el- 
kábit, megbolondit. Ne vedd zokon, ha nyelvem megoldozza.

A leányka hallgat. A leszakított pipacs virágokat rendezgeti 
Beh jó a sok piros virág. Elvesz közöttük arca pirossága.

— Bolond ez a nap - kezdi újra a fiú. — Régóta bolond 
Amióta csak megismertelek. Ki sem józanodik, amig nem leszel a fe 
leségem.

A leányka arcán átnyargal a ver. Kipiroslik piros virágai kö 
zül. Mit is szóljon hozzá. A levegőben méhek döngicséinek, tarka lep 
kék szállnak és nevet a sok ezer virág. Azt nevetgélik: Bizony! Bizony

— Bohóságot mondasz ! — görbül el a leány szája, nem tudn 
sírásra, nevetésre, aztán együtt kacagnak ezen a nagy bohóságon.

Aki elmondta nekem ezeket, furcsa kívánsággal állított elém 
Adnám oda — kért — a revolveremet, a háza körül tolvajok ólálkod 
nak. Zavaros szemeiben ott ugrált az önkívület lángja, alig ismertem 
benne egy régi barátomra. Leültettem s kértem, nyugodtan beszelges 
sünk. Segítségére leszek amiben csak tudok. Eltemette arcát, falán 
azért, mert egy szomszéd város kói házában kisegítő orvos ? igaz, én 
nem néztem ki belőle Megfogtam a kezét. — Beszéld tovább történe­
tedet Elmondta engedelmesen.

Meghazasodhatoít, hiszen megvolt a diplomája. Állása is akadt 
s ott bújtak meg a kórház rendelőjében. Küzködés, nyomor volt lé­
tük, Az első hónap úgy múlt cl mégis, mint egy álom. Aztán bekö­
szöntött az ősz Észrevették: ruhájuk nincs. S amellett alig jut ki 
délben a falat. Feleségét ágyba döntötte a nyomor. Tegnap aztán 
szemrehányást tett a beteg neki.

- Könnyelműség volt, — mondta — hogy feleségül vettél.
Revolvert nem adtam a barátom kezébe, de megnyugtattam, 

lecsendesitettem és megsértettem, hogy nem követ el semmi szamár­
ságot. Sírva Ígérte meg.

De legalább kért — írjam meg történetét mások okulá­
sára. Mert nem mond igazat a költő: hogy a szemelem mindent pó­
tol .. . Megígértem, meg is tettem, ime itt az írás, olvassátok!

Frist karikák

Főbelőjem magam vagy nem ? 
A csendes nyári est ott künn nem 
ad nekem feleletet. Cigarettára 
gyújtok, — tükör elé állok és né­
zem, vizsgálom magam. Különös!
. . . éppen úgy nézek ki, mint más­
kor 1 . . Pedig hát olyan ember
arcának, ki számot vet az élettel, 
bizonyos tragikusan ünnepélyes ki­
fejezésének kellene lennie —- semmi 
nyoma! Ugyanaz a szakáltalan, 
bajusztéJan, elbizakodott, merész 
poia, mint rendesen !

Én most búcsúzom az élettől... 
Isten veletek szép dáridós éjszakák, 
. . . borral borogatott bánatok . . . 
leányok . . asszonyok!

Elforduliam a tükörtől, ráesett 
tekintetem az asztalon fekvő revol­
verre . . . sárgás fényben csillogott 
. . álnok mozdulatlanságban he­
vert az asztalon. Hat fekete apró 
nyílásából a halál meredt felém ... 
megmarkoltam 1 , . . Uj cigarettára 
gyújtottam és a tükörbe fújtam 
füstkarikákat, melynek opálsziaü, 
bársonyos ködén keresztül barna 
és szőke fejecskék integettek fe­
lém, — mosolyogtak — csábitón 
nevetett a szemük, , , . Közelebb 
mentem a tükörhöz . . . már nem 
látok ... a szemem előtt összefo­
lyik minden . . . irtózatos dörrenés! 
... — Felébredtem. — Ledobtam
— a hamutircát az. éjjeli szekrény­
ről. — vért.

— Mérges gomba. Egy vidéki 
lapban olvastuk a következő sajtó­
hibát: Pártoljuk a hazai ipar he­
lyett, pártoljuk a hazai zsidót.

— Sibervicc. Mit csinál a ren­
dőrség, ha keresi a hamis sibert ?
— Nachsibert!

Újpesti iiäkor*
Cicerons a* idegenhez, aki elő­
ször $«18- Újpesten, hogy a sáros 
nevezetességeit megszemlélje.

Tehát kezdjük 1
Tessék a villanytelepnél leszál- 

lani, innen gyalog besétálunk a 
városba. Először is, itt szemben 
van a régi temető — azt hiszem, 
tetszik érteni az összefüggést.

Ez itt a Ferencz József téri séta­
kert, hogy miért van elzárva, va­
lószínűleg hogy a padokat el ne 
vigyék.

Ez itt a Ferencz József téri gym­
nasium ha szakértői Ízlésem nem 
csal, modern színháznak épült, de 
minthogy itt tanítani szoktak, 
maradjunk jelenlegi rendeltetése 
mellett.

Menjünk tovább.
Ez itt az Uránia mozgó — hogy 

miért mozgó — mert a föld is 
mozog, eredetileg színháznak épült, 
de minthogy Újpestnek egy szín­
ház is sok, városi mozgó lett be­
lőle.

Menjünk tovább.
Ez itt a Ritter-íéle nyomda, ar­

ról nevezetes, hogy itt egy Fregolli 
újság készül, hogy miért ? diszkré­
ció. Gyerünk tovább.

Ez itt az újpesti régi Népszínház, 
össze nem tévesztendő a buda­
pesti Népszínházzal, Később a 
színház Teatron r.-t,, vagyis Blaha 
Lujza elnevezés alatt ment it a 
köztudatba. Ez a szinház arról 
nevezetes, hogy nincs vasfüggönye, 
azaz fából vaskarika, vagyis állan­
dóan a levegőben lóg, mint Da- 
mokles kardja.

Tavaly Andor Zsiga igzgaató

_____  1923

dirigált Újpestnek, de mióta a sze­
gediek elcsábították tőlünk, a szín­
házat jelenleg az izraeliták vették 
ki imaháznak, ahol buzgón imád­
koznak Andor Zsiga szerencséjéért. 
Azt tetszik mondani, jó lenne 
megpályázni ? Ám — próbálja 
meg, de mielőtt hozzáfog, ajánlom, 
biztosítsa be magát gutaűtés ellen, 
mivel mindnyájunkat érhet bal­
eset.

Menjünk tovább !
Ez itt a Városháza — mit mond­

jak önnek uram . . . gyönyörű 
épület, az Isten is színháznak al­
kotta. Még tagokat sem kellene 
szerződtetni, előleget sem kellene 
adni, sőt még zongora is van . . . 
uram, ez egy valóságos mentőgon­
dolat ! . . .

„Mein Liebchen, was willst du 
noch msh-l“ Mit tetszik mondani, 
a vasfüggöny ? 1 

Gyerünk tovább !
Ez itt Saigó közismert barátunk 

papirkereskedése, arról nevezetes, 
hogy ő az olc-ió János, de szíve­
sen is vesznek nála, mert jó papír­
nak nem kell cégér 1 

Gyerünk tovább 1 
Ez itt a „Vigadó“ kávéház, mely 

arról nevezetes, hogy itt sikerűit 
kabaréelőadásokat szoktak ren­
dezni — különösen szombaton és 
vasárnap

Menjünk tovább I 
Ez itt az „Otthon* kávéház, 

arról nevezetes, hogy Pap a tulaj­
donosa és aki oda jár, otthon 
nem érzi magát.

Ez itt Gerenday fényképész mű­
terme, arról hires, hogy ő nem­
csuk jó fényképész, de kiváló kri­
tikus, akinek sohasincsenek kritikus 
napjai.

Menjünk tovább !
Ez itt az. újpesti IVféntőegyesu- ’ 

let, vagyis „Mindnyájunkat érhet 
baleset“! Arról nevezetes, hogy 
állandóan deficittel küzd . . .

Azt tetszik mondani, „segíts ma­
gadon, az Isten is megsegít !“ 
Ugyan ne tessék viccelni, látott-e 
már olyan súlyos beteget, aki a 
mentőkocsi után szaladt volna ?.,. 
Nohát ! Gyerünk tovább !

Ez itt uram a Vágóhíd, itt vág­
ják le a drága marhákat . . . 
és most kérem a szak-értői di­
jamat. Szilágyi Ödön

Mi hifiik rnéeg?
Az hírlik, hogy Kolompár Ala­

dár külföldön annyi pénzt kolom- 
pált össze, hogy összes pénzét 
kosztba adta és csupán passióból 
muzsikál.

Az hírlik, hogy az olcsósági 
hullám megérkezett Zürichből

líank és tözsdebixumányi 
iroda

Újpest, Árpád-iu44 I. Telefon 15 09
Cégtulajdonosok :

Neuhausz Pal es Lichtenstein Andor
A Hank- és tőzsdeügyletek körébe 
cső összes üzletekkel foglalkozik 
s azokat a legelőnyösebben eszközli

Varjú Béla
jónevü hangszerkészítő mester üzletét • 
hó derekán István-ut és József-u. sar­

kira helyezte át.

Kendő- szövött és kötöttárugyár 
Részv. Társ. Újpest, Szép u. 15.
Készít azövölt cs Raschel Berliner kendőket

— Liberális ember msinUenOtt 
követelje az Újpesti Hírlapot és 
taralapjait.
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Singer Jenő bankháza
Budapest, V , Sas-utca 29. 

Telefon: 201,—22. Újpesti fiók:
István-ut 6 Üzletvezető Moskovifc 
László. Telefon: 141 — 54. Foglal­
kozik értékpapír és kosztüzletekkel

Asztalos faanyagot
és mindenféle keményfát és saiuzó desz­
kát stb. legolcsóbban llé’int Zaio- 
mond faipau résivényUrsaságnil vásá­
rolhat előnyös fizetési feltételek mellett. 
Budapest, VI., Váci-ut 195, ar. njpe-ti 
Villanyos remi? nvbel». — TeVfon 191-11.

Balázs Ödön
u'i-, női- és gvernIckdiva 1 ávuhá?.a, 
Újpest, Árpád u; 48. (Kemény O.-u. 
oldalún). Nagy választék férfi- női 
és gyermek fíirdöcikkckben. Feli ti nő 

olcsó árak!

Dénes István
mechanikai szövőgyára, Újpest, Ki- 
ráíy-utca 64. Gy árt: Heved íreket, 
csapágyként) párunkat, vasu'i pa 
_______ szórná nv kellék eket.

Lukacs Mór
bőrnagykercsk.-dő, Uiped Á-pád-ut 

és Annonvi Aihcrl- u sarok.

Donáth József
gé-igyára és vasöntödéje

_______U'n^sf. Arnrid ut 27.

Geréb József
vegyészmérnök, vegyészeti gyára 

Ujp-'-l Órák-tnca 1 £3 tzáin.

FaatzSi Imre
cipőüzeme

Újpest, Tél-utca 28. szám. 
WfciSZ BE La Uióda

Manowiii Miksa
bőráruhaza Újpest, Árpád-ut 62.

’’CHínOIN”-vegyszer
és vegyészeti termékek gyara Újpest, 

Tő-utca 5 T>*'efon 163- 36.

„DONALF“
Újpest. Ríkvcti utca 23 Kenőanya­
gok, zsiradékok olajok cs vegy­

in ri cikkek i>v; n.
Első mag,ar Galvanizáló és léu.- 

csiszoló kellékek gyára
Sperber Farkas.

Újpest, De^lt ti 26 Tel fon 31—41
fcSur-iSKk P'tii

szobafestő és mázoló mester 
Újpest, Csokonay-utca II. Elvállal 
minden c szakmába vágó munkát 
__________e'őnvös árban.

Weisz Ernő
tetőfedési váll. Kátránytermékek s 
építési anyagok nagykereskedése 
______ Újpest, Árpád-ut 124.

SZABOK FIGYELMÉBE I
Cérrál, fonalai, varróselymet minden szili­
ben, ar.onklvfll mindenféle rövidárut csak 
GO N DA JÓZSEF divatáru üzleteik n 

Újpest. Gtván-ut 13. kapható.
Illatszerkülönlegességek 

finom pipere szappanok, BOUDÁN- 
nál Újpest, Árpád-ut és Kemény 

Gusztáv-ufca sarok

Gonda Sándor
Újpest, Árpád ut 47. szám.

Állandóan raktáron túri eredeti angol női­
én férfiszöveteket én hélé<ártikal.

P H fCnnf ‘ viitait,ossagt- és 
GUluUll fémárugyár, Új­

pest Baross-u. I8 Fétr.csiszulás.ga,- 
vanizálás és fémáru cikkek gyárfása.

Gyárfás Emil
szobafestő- és mázolómester 

Újpest, Tavasz-u. 6.

ÚJPEST

V

Még mindig?
Nem újság azok előtt, akik a 

kurzus első idejében valamely ka­
tonai börtönt, vagy rendőrségi 
fogdát meglaktak (Hajmáskérről, 
Zalaegerszegről ne is beszéljünk) 
bogy micsoda , igazoláson" esett 
át a deliqens. De hogy még nap­
jainkban is előfordulhassanak olyan 
szégyenletes dolgok, mint Széli 
Pál gyártulajdonossal, egy cseppet 
sem válik dicséretére a mai rend­
szernek.

Széli Pál még a múlt héten ha­
jóval Béc-be utazott, A vámvizs­
gálatnál kiderült, hogy 70.003 ko­
ron val vitt többet magával, mint 
amennyit ki'inniszabad. A folyam­
őrség kirendeltsége le foglelta a 
70 000 koronát és nyugtát adott ar­
ról. Ugyanekkor megmondták neki, 
hogy ha Budapestié visszaérkezik, 
a révkapitányság épületében, a 
nyugta fölmutatása ellenében visz- 
szakopja a 70.000 koronát.

Pár nappal később Széli Pál 
visszaérkezett Becsből és átment 
Budára, a révkapitányságra hogy 
át végi e a letétbe helyezett pénzét. 
Itt Pápay József főhadnagi hoz 
utasították, aki személyazonosságát 
bizonyító okmány fölmutatását 
kérte.

A gyártulajdonos elővette n 
rendőrség alléi kiállított arcképes 
igazolványát, valamint vi lamo:s 
szabarijegyét. Pápay főhadnagy 
etre odafordu't Szél! Pálhoz és 
azt kérdezte tőle: ,,Ez oz ön iga­
zolása? ön zsidó ? A gyártulaj­
donos erre azt válaszolta, hogy 
római kctholikus.

Majd szóváltás támadt a főhad­
nagy és a gyártulajdonos között, 
amely azzal végződött, hogy, ^ fő­
hadnagy utasítására fegyveres őrök 
őrizetbe vették Széli Pál gyár­
igazgatót és átkisérték a folyam­
őrségi őr.-zobár a.

Az őrszobán négy detektív iga­
zoltatta, még pedig olyan módon, 
mint nem régen szokták.

Az igazoltatás után jajgatás és 
sikoltás hangzott ki az őrszobából. 
Az igazoltatók iátámadtak Széli 
Pálra, hogy hazudott, mert hiszen 
zsidó ! Hiába mondta a szerencsét­
len, hogy őt gyermekkorában ke­
resztelték ki az ,,igazoltatást“ to­
vább folytatták ellene este 6 óráig, 
amikor az agyonkinzott embert 
végre szabadon engedték. A fő­
hadnagy azt vallotta, hogy vele 
szemben Széli Pál agresszíven vi­
selkedett. ?

Megértés

(Sső

Zajtalanul hull az eső,
Lelkem is kék égből eső, 
Felhőkből kitörő zápor,
Melyet felszív az alkonyi mámor,,.

És öntözi lelked virágait, 
Szerelmed vágyó ágait;
Fri-sen fakadó hajtása 
Szerelmem tündöklő mása.

Az élet vig, röpke felhő,
Melyet elkerget a szellő 
S — mint csábos kutya a nyulat, 
Csöndes, airi végtelenbe hullat...

Ujjongó, nyárvégi zápor vagyok, 
Lemosom az élet szennyét I...
S mindent, mindent néked adok : 
Lelkem esillogó könnyét!

M György

Az Újpesti Bőripari Munkások „Ébredés“ dalárdája szerdán 
este egyik tagtársuk tiszteletére szerenádot adott. A dalárdisték már 
befejezték az éneket és hazafelé indultak, amikor egyszerre csak jobb- 
rci-balról rendőrök rohanták meg őket és revolverrel, kivont karddal 
és bikacsökkel ütlegelni kezdték az egész társaságot. Az egyik munkás 
kezefejét karddal átvágták, úgy hogy sürgősen meg kellett operáltatni. 
A kórházi látlelet szerint a gyógyulás 21 napon túl fog bekövetkezni. 
Fog e a főkapitányság vizsgálatot indítani, nem tudjuk, és hogy ered­
ménnyel fog-e járni azt sem tudjuk ...

üem imp ónál,

nekünk legkevésbé imponál, ha 
valaki ü’-tis, pápir vékonyságú pezs- 
gős poharakat tör össze ujjai kö­
zött a Kirsdiner-vendéglőben, vagy 
sörös palackokkal zúzza be valaki 
a tükröt a Vigadó kávéházban.

Sokkal jobban imponál az ha 
ezeket az. utakat ott látjuk nyü- 
zsögei az inségakciók körül. Hiszen 
manapság sokat iraak, még többet 
beszélnek a nópnyoinorról, szegény • 
ségröl és egyéb hasonló — semmi- 
esetre sem kellemes dolgokról.

Természetesen ezek a hangok 
elvesznek, tovatűnnek és sehol sem 
találnak meghallgatásra. A társa­
dalom tunya restséggel nézi a pusz­
ii tust, senki sem igyekszik ember - 
társain segíteni, senki sem igyek­
szik segédkezet nyújtani a sokat 
emlegetett nyomor megszünteté­
sére. De minek is? Elvégre a jóla­
kott ember nem kér enni és a 
polgárság, a társadalom jólakott 
jai észre sem veszik, hogy körülöt­
tük mégsem tőzsdézik minden em­
ber és, hogy az Ínség szedi nap­
ról napra áldozatait.
, .Ismerünk embereket, akiknek

asztalán több marad a kutyáknak, 
mint amennyit egy nélkülöző 4 
tagú család megemészthetne. Isme­
rünk embereket, akik luxusra töb­
bet költenek, amennyi egy egész 
sereg tisztességes munkás heti ke­
resete. Nézzünk csak végig a 
bárok, a café sanlonok a tánc- 
lokálok sokaságán és mindezt látni 
fogjuk.

Az Ízlés, a szokások, sőt a kedv­
telések is teljesen a a romlott, esz­
telen tobzódás jellegét öltik ma­
gukra. Míg annak idején a mula­
tozó úr százkoronásokat ragasztott 
a nótáját fülébe huzó cigány hom­
lokára, ma pezsgői poharakat tör 
össze tucatszámra, a jóizlésű em­
berek és nők megbotránkozására. 
Az ősi ösztön, a durvaság dühét 
látjuk magunk körül.

Nem az a bravúr, hogy ki tud 
poharakat összeroppantani ujjai 
között és tükröket bezúzni ! Tessék 
embertársainkon segíteni, adakozni 
ott, ahol szükség van rá, tessék 
megmutatni a nélkülözőknek, hogy 
a nern mindig — tisztes pénz — 
visszajut azokhoz, ahonnan szár­
mazik. A durvaság, a pökhendiség 
sohasem imponált. Legkevésbé ne­
künk 1

Részvény mint ieányfiafalitó
Vesztegetés ez anyakönyvezett) hivatalban.

Mulatságos jelenet játszódott le 
minap délelőtt egy vidéki anya­
könyvvezető hivatalban, amelynek 
azonban szomorú vége lesz ; tud­
niillik a törvényszék előtt lesz 
folytatása.

Megjelent ugyanis a kir. anya­
könyvvezető hivatalban Bleytr Ig- 
nácné. Hozott magával 25 darab 
Ólomáru részvényt és arra kérte az 
anyakönyv vezetőt, hogy állítson ki 
Róza leánya részére egy születési 
anyakönyvi kivonatot, de két év­
vel fiatalítsa meg a leányát vagyis 
úgy állítsa ki az anyakönyvi kivo­
natot, mintha leánya két évvel 
későbben született volna s ezért 
50 drb részvényt Ígért, 25 öt rög­
tön átadott, s 25-öt pedig ké­
sőbben. Az anyakönyvvezető szin-

leg belement a dologba, de idő 
közben szólt a közelben tartózkodó 
detektivnek, akivel együtt azután 
lefülelték a vesztegető asszonyt,

A rendőrségen kihallgatták Ble- 
ycrnét, amikor is kiderült, hogy a 
vőlegény mialt követte el a vesz­
tegetést. Ugyanis Róza leánya fé- 
lig-meddig jegyben volt egy fiatal­
emberrel ki azonban kissé idős­
nek találta a menyasszonyt.

Hogy a vőlegényt, tévhitbe ejt­
sék a leány életkora felől, azért 
kellett volna a hamisított születési 
bizonyítvány. Ez azonban a derék 
és becsületes tisztviselő miatt meg­
hiúsult. — A vesztegető Bleycrné 
ellen vesztegetés miatt indult meg 
az eljárás.

Széljegyzetek
Közéletünk szelleme súlyos be­

tegség tüneteit mutatja - mondta 
többek küzött Karai Sándor igaz­
gató a debreceni református kol­
légium évmegnyitó ünnepélyén. — 
E tünetek között legsúlyosabb a 
lelkekben a felebaráti gyűlölet fel­
burjánzása, a szellemi munka és a 
szellemi értékek becsének alászál- 
lása. Kollégiumunk hagyományos 
szellemének ápolásával bármeny­
nyire igyekeztünk az ideálizmus

tiszta levegőjét fenntartani, a tár­
sadalmi erkölcsök hatásától az if­
júságot teljesen elszigetelni nem 
tudtuk Ha mór nem akadályoz­
hatjuk meg, hogy a tanulók a fék­
telenül ugató és tekintély romboló 
sajtótermékeket az iskolán kivül 
olvassák, legyen rá gondunk, hogy 
ezek a sajtótermékek az iskola fa­
lain belül ne mételyezzék meg az 
ifjúság lelkét. Hiszen ezeknek a 
hangja, ha tetszetős és kegyes jel­
szavakkal is, ugyanaz, mint a pro­
letárdiktatúráé volt. Az általa te­
remtett légkörben a pioletárdik­
tatúra bűnei tenyésznek. A bűn
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pedig bűn marad, akár aa Isten 
és a nemzeti eszme nyilt tagadá­
sával, akár a kereszténység és a 
nemzeti eszmények jeligéje alatt 
követik el. A proletárdiktatúra 
szellemének mételyezésétől meg­
mentette ifjúságunkat józan érzése 
és belátása.

Óvja meg magát a most fész­
kelő forradalmi szellem fertőzésé­
től. Az uj nemzedékre vár nem­
zeti nagyságunk visszaszerzése. — 
Ezt a nagy feladatot nem nemzet­
rontó kalandorok vezetése alatt 
fogja megoldani, hanem Széche­
nyieknek, a Deák Ferenceknek és 
Tisza Istvánoknak nyomdokain ha­
lad.

Karai igazgató ur fején találta 
a szeget. Mit szólnak ehhez a be­
szédhez a fajvédők táborában ?

Koczé Gergely nevét sűrűn em­
legették az el műt héten a fővárosi 
lapok. Koczé Gergely tuberkuló­
zisban eltemette hat gyermekét, 
miután az utolsót is annak rendje 
s módja szerint elsiratta, illedel­
mes csöndességgel ő maga is bú­
csút mondott ex árnyékvilágnak. 
Ez a kis tragédia Pesten történt, 
ahol még korán sincs annyi sze­
mét és por az utcákon, mint ná­
lunk, ahol néha napján még fel is 
öntözik az utcákat, nem úgy, mint 
Újpesten. Mert nálunk terjed ám 
még csak a tuberkulózis l Újpesten 
bezzeg nem öntözik a utcákat. 
Ha hébe hóba mégis látsz nyájas 
olvasó, hosszú seprűkkel fel fegy­
verzett veteránokat, még ne hidd 
ám, hogy ezek az öreg bácsik 
megtisztitják az utcákat, dehogy. 
Hanem csupán csak felkavarják az 
utca porát s te szegény adóalany 
nyelheted a port, tüdődre szívha­
tod a tuberkulózis millió kis ba- 
cilusait.

Tévedésből megvertek egy de­
tektívet a rendőrök s most ezért 
a főkapitány szigorú vizsgálatot 
rendelt el a verekedő rendőrök el­
len. Az ilyen esetek sajnos nálunk 
még elég gyakran fordulnak elő. 
Igaz, hogy ritkán történik meg, 
hogy rendőr verjen el rendőrt, de 
hát elvégre az is csak ember s 
ha már viszket a rendőrtenyér és 
hamarjában nincs más kéznél, jó 
a kolléga is. Legfőbb ideje lenne, 
hogy egyszer és mindenkorra vé­
get vessenek annak &z állapotnak, 
hogy rendőrök, detektívek nyo­
mozások alatt agyba főbe verjenek 
embereket, hogy rendőr a hata­
lommal való visszaélés vádjával bí­
róság elé kerüljön. Eltudják kép­
zelni azok, akik kulturfőlényünket 
olyan hangosan hirdetik, hogy 
mennyire bántó, mennyire lealázó 
és megszégyenítő az, ha felnőtt 
embert testileg megfenyítenek? 
Ez dacot, keserűséget, soha el nem 
múló gyűlöletet támaszt, amit még 
az idő sem felejtet el. Hej Haj­
máskér, Zalaegerszeg, no meg egy 
csomó katonai fogda, ha beszélni 
tudnának.

Jó urak, magyar urak, vessenek 
már véget egyszer ezeknek az ál­
lapotoknak .. .

Gombos, a fajvédő egy újság­
író előtt kijelentette, hogy tudo­
mányos értelemben magyar faj 
nincs, hanem keveredett. Magyar 
fajuaknak tekintem — mondja to­
vább — mindazokat, akik magyar 
gondolatközösségben élnek és vér­
ségi kapcsolatok révén a honfog­
laló magyar fajjal, vagy leszárma­

zásban, vagy összeházasodások ut­
ján rokonságban vannak. A fajvé­
delem alá azonban hozzátartoznak 
azon nem zsidó származású ide­
gen nemzetiségek is, melyek évszá­
zadokon keresztül jóban és rósz- 
ban osztották a magyar nép sor­
sát. Azok az idegen nemzetiségek,

amennyiben hasonlóan a zsidóság­
hoz, szupremáclárá tettek szert, 
vagy ilyenre törekednének, termé­
szetesen szintén leküzdendő ellen­
feleknek tekintendők. (Ilyen a pán­
szláv, vagy a pángermán mozga­
lom). Nahát nincs igaza Gömbös 
urnák ? I m.

mi hiriik?
Az hírlik, hogy a képviselők 

már nem veszekszenek egymással 
a parlamentben (mert szünet van.)

Az hiriik, hogy a nemzetgyűlést 
azért napolták el, hogy a képvi­
selőknek legyen elég szabad nap­
juk az egymás elleni adatgyűjtésre.

Az hiriik, hogy a ministerek el- 
napoltatták, egyes pártok meg el­
papolták a nemzetgyűlést.

Az hiriik, hogy a ministerta- 
nács legutolsó ülésén a drágaság 
leküzdésének egyik leghathatósabb 
eszközéül a vámtarifa felemelését 
jelölte meg.

Az hiriik, hogy a B. listás tiszt­
viselők abban a reményben, hogy 
ők is lehetne'í esetleg valamilyen 
sógorság révén még főigazgatók, 
vagy más előkelő állású urak, be­
lenyugodtak helyzetükbe.

to. nő

A hét legrosszabb vicce.
Hol terem a legtöbb 

aranyér ?

— Manapság több az iró, mint 
az olvasó.

— Egy köpéssel megölöm az 
ellenfelemet.

-- Történelem. Azt hiszi a világ, 
hogy ily kevés cselekvéssel meg­
elégszem, ohó — mit gondol a 
tisztelt világ, mit fogok én hosszú 
évtizedeken keresztül habzsolni ?

— Orvossággal élek, hogy ne 
legyen étvágyam.

Az Újpesti Tükör múltbeli szá­
mában megjelent

„Mi feketébb a feketénél ? ‘ 
cimü rejtvényünkre a kővetkező 
feleletek érkeztek be:

A. K. Újpest. Egy feketénél fe­
ketébb : két fekete.

Andor I Egy Fekete lelkiisme­
rete.

K. I. Egy feketénél feketébb a 
rózsám haja.

Molnár J. Egy szerecsen.

Olvasóinkra bízzuk, hogy a be­
érkezett feleletek közül megálla­
pítsa azt, hogy melyik pályázó 
fejtette meg helyesen a problémát.

Becsülettel a 
Hazáért

küzdött az a szegény vak katona, 
aki utcahosszat pengeti gitárját. 
Talán még most is ott villog a 
szeme valahol a harctéren és vi­
gyáz a hazára, mig ő visszajött 
abban a szent meggyőződésben, 
hogy a hálás utókor gondoskodni 
fog róla. Visszajött, mert azt hitte, 
hogy már nem vak és nyíltan, bát­
ran, szemtől-szembe nézve elmond­
hatja, hogyha minden ember meg­
tette volna kötelességét úgy, mint 
ő, ma nem volna ez az ország si­
ralomház.

Hazajövet, útközben észrevette, 
hogy valaki hozzászegődik — ele­
inte azt hitte ember forma, ámde 
hamarosan rájött, hogy bis1 valami 
állatféle simogatja, szólitgatja, egy­
szerre a kutya elkezd üvölteni, 
mint aki ismerősre vár s a követ­
kező percben a kutya megismerte 
régi gazdáját.

Oh, hát te vagy, hü Foxikám, 
hát benned több becsülctérzés van 
mint az emberben, hát magérezl 
ted, hogy haza jövök, kedves Fox. 
kutyám ?

És a Foxi néz, néz, egyre vizs­
gálja gazdáját, mintha sejtené, 
hogy valami nincs rendben . . . u 
. .. hauhau hau . . . egyre csak azt 

-Ugatja, hát veled mi történt ked­
ves gazdám? Hova lett szemed 
világa ?

— Sebaj, katona dolog 1 — szólt 
a vak katona.

Foxi felismeri a helyzetet és ek- 
kép vigasztalja gazdáját:

— Sose busulj, kedves gazdám, 
igaz, hogy én csak egy egyszerű 
komisz kutya vagyok, de megmu­
tatom, hogy ezentúl én leszek 
a megmentőd, esküszöm, hogy fo­
gadásomat hiven megtartom. Te­
hát szolgálatodra állok, itt a spárga, 
kösd n nyakamra és most gyerünk 
haza . . , hauhauhau . .. Haza ? 
Tudod-e, kedves gazdám, hogy a 
feleséged elhagyott. . . hűtlen lett 
hozzád ... de ne busulj, itt vagyok 
én 1 Hauhauhau I vigyázz gazdám 
itt egy gödör van, csak bátran 
utánam, én még látok ... Jó .. jó 
. . . sohsem sirasd a hütelent . . . 
úgy, úgy r Jaj. de bolondokat be­
szélek, hisz neked már nincsenek 
könnyeid, de miért is epcsztenéd 
magadat . . . No végre itthon va­
gyunk . .

— Hol vagyunk Foxikám ? — a 
templom előtt — akkor hát . . .

— Úgy, úgy, — eredj gazdám 
imádkozni, addig itt kívül őrködök 
feletted . . . mit mondasz, hogy 
éhes vagy ? Hauhauhau azon is 
mindjárt segítünk — mire kijösz, 
lesz ennivaló, lesz otthonod s itt 
leszek én, a te legjobb barátod, 
Foxi a te hálás kutyuskád 1

Sz. Ö.

Tomola Frigyes tervező építész, építési vállalkozó 
betongyára,kavics- és homokbányái 

ÚJPEST, KISFALUDY UTCA 
Iroda: Újpest, Beniczky-utca 3. szám. Telefon: 67-36.

{'lyárt: Téglapótló betonköveket, melyekkel a falak jóval olcsóbbak, 
mint a téglafal. — Kerítéshez alkalmas köveket. Olcsóbb, mint a 
deszkakerítés. — Cementköveket, kutgytirüket, tetőcserepet, cement- 
homoktéglát, burkoló lapokat. —- Szállít betonkavicsot, homokot.
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Schwarz Jenő
fiaom bőrgyára Újpest, Árpád-ut 

126. Telefon 77 - 66.
Abrahámsohn Hugó
gyapjú és hulladék kereskedő 

Újpest Rákóczi-u. 19.

Hercz Lajos
épületfakereskedő és asztalosanya­
gok nagy raktára Újpest, Vörös- 

marthy-u. 4. Telefon 141 — 64.

Diamant Zsigmond
sajt-, vaj- és csemegekereskedése 
Újpest, Árpád-ut 13. Elárusítóhely 
István tér 1. (piac) Naponta friss 

vaj és felvágottak.

Radó Gábor
tűzifa és kőszén nagykereskedő 

Újpest, Árpád-ut 108. Tel: 119-40

Mand! Béla
bőrkikészítő telepe 

Újpest, Wekerle-utca 22. szám. 
Gvárt: box, sewró ég sewrcttet.

Herceg Géza
vegyészeti gyára Újpest, Dugonioh- 
utca 21. Központi iroda: Bpest, 
V. Bálvány-utca 15. Telefon 21-84 
Gyárt: cipőkrémet, fénymázt, bőr- 
_____________ zsirt._____________

Háttér ésTáp&a
mechanikai üzeme Újpest, Árpád- 
ut 114 Elvállal minden e szakmába 
tartozó javi’ást, eszlergályozást, va­
lamint mindennemű precíz mecha­
nikai gépek javítását. Tclefonhivó: 
______________ 111 —34_______________
Asszonyom 1 Saját érdekében 
követelje minden fűszeresnél az $ 
és 10 dekáa ,,W!aso‘* pörköltká­

vét, mert ennél jobb nincs 
„Kolumbus“ társaság Újpest, 

lstván-ut 7. Telefon: 165 91.

Klein Bernát’SJíi
Újpest, Diófa-utca 23. Szállít 
elsőrendű tűzifát jutányos ár­
ban. — Pontos mérlegeléssel.

Kellner József
Újpest, Jókay-u. 13. Teltfon 104-10 

famegmunkáló gépgyára. 
Gyártja és szakszerűen javítja a fa­

iparban létező összes gépeket.

Mercz Miksa
keményfa és forrér raktára Újpest, 
Vörösmarív- u. 23. Telefon 141—64. 

Fióküzlet; Tavasz-utca 62,

Jahoda Károly
fémönlőde és fémárugyár ÚJPEST 
Baross-u 64-66. Telefon : 115—82,
Újpesti Bőrforgalmi r.t.

Újpest, Árpád-ut 68. szám.

Fuchs Bőrgyár R. T.
finom bőrgyár

Újpest, Váci-ut 64 Telefon: 197 55

Salamon N.
fémnagykereskedő 

Újpest, Diófa-u. 24.

Türk és Berkovits
vasnagykercskedése ÚJPEST

Árpád-ut 60. Telefon: 87-78.

„HUNGÁRIA“
vas-, fém, gép és szerszámnagyke- 
reskedés ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 68. 
Telefon 37 — 13. Raktáron tart: ónt, 
ólmot rétegekben, tömbökben és 
rudakban. Csapágyfém és forrasztó 

ón minden százalékban.
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Pannónia bőrgyár
RT. Újpest, Váci-ut 34. Telefon: 
19—03. Kö?ponti iroda: Budapest, 

V.. Vilmos császár ut 22.

Róth Kálmán
cipőüzeme Újpest, Árpád-ut 36 sz.

Grünbaum József
épület-, keményfa és tűzifa nagyke­
reskedő Újpest, Árpád ut 84.
______ Telefon 2-89_________

Kovács Géza ezukrászdája
Újpest, Árpád-ut 40.

Naponta friss teavejból készült sü­
teménykülönlegességek Házonkivüli 
és alkalmi rendeléseket pontosan 
_____________szadit._____________

Schwarcz Farkas
úri és női cipészmester 

UIPEST. ÁRPÁD UT 97 SZÁM.

Neu Ignacz
bőrkikészítő üzeme Újpest, Rákóczi- 
utca 28. Készít: zsevretel, classét 

és pillingboxot.

Fájós lábra
BERNSTEIN MÓR cipész mester 
szakszerűen készít orthopäd cipőt. 
Újpest, Árpád-ut és Apponyi Albert­

ibe a sarok
Első újpesti reszclfgyar

Gvozdanovich Károly
Újpest, Jókai-utca 32 Gyári: min­
dennemű reszelőket és elvállal min­
dennemű reszelék, ráspolyok ujra- 
vágását. Árajánlattal készséggel díj­

mentesen szo'gál.

KOLLAR1T bőrlemez
szagtalan fedéllcinez. A jelenkor 
legjobb és legtartósabb telőlen eze ! 
12 - 14 éve használatban. Gyárija : 
Egyesült Újpest és Monfalcone ve­
gyészeti gyárak Kollár Miklós és 
Breitner, Újpest, Viola-utca 16. sz. 

Telefon • 1 />- 54.

Rafael Oszkár ^Tivadar
vas és műszaki kereskedők Buda­
pest, V , Berlini-tér 4. (Nyugatip. u. 

szemben) Telefon : 134—25.

Mercur áruház
Újpest, Á'pád-ut 44 Játékok, disz- 
müvek és porcellánok állandóan dús 

választékban.

Berger Adolf
rt. bőrgyára, Ujnest, Erzsébet-utca 
5. szám. Gyártmányai: box, sevró, 

valamint sevmeltes.

FRÜHOF JÓZSEF vízvezetéki sze 
relő és bádogos Újpest Árpád-ut 17

Zeislcr J. likőr és rumgyár szesz- 
áru nagykereskedő

Iroda: Újpest, József-u. 48. Pincék: 
Diófa u. 13. és Árpád-ut 5.

Erzsébet gőzfürdőben
kellemesen érzi magát. — Ne* 
kell Pestre utazni és drága úti­
költséget fizetni — Újpest, 
Beniczky utca.

Egy szépüzlethelyiség
az Árpád-ut forgalmas táján azon­
nal átadó. Igen alkalmas irodának 
vagy banknak. Cim a kiadóban.

Tisztességes házaspár
házfelügyelői, vagy hasonló 
állást lakással vállalna.
Cime : Báthory-u. 5. sz. Bihari.

Szabad egy kis 
tüze*! kérni I

Látszik, hogy drága a gyufa, egy 
szál körülbelül annyiba kerül, mint 
egy békebeli polgári prima ebéd, 
minek elfogyasztása után a család 
még az ujjait is megnyalta.

Ugylátszik az emberek, manap­
ság a gyufán kezdik a spórolást, 
szinte idegessé teszi a boldog tüzes 
embeit, kinek még szivarra lelik, 
mikor egy más valaki, kinek szin­
tén még füstölni valóra is telik, 
amint megszólítja a szivaros embeit 
és tüzet kér; hát ha már savarra 
telük, miért nem gondoskodik az 
illető gyufáról.

Bosszúságomban megfog, diám, 
hogy inkább nem szivarozom, mint­
sem végighallgassam azt a bizonyos 
koldulást, kérek tüzet . . adjon 
tüzet . . . éltet vagy tüzet síb

Sőt akadnak oly tüzetkérő embe­
rek, akik egyenesen kiveszik az em­
ber szájából a szivart, inig mások 
vissza sem adják, hanem tovább 
illannak és fügét mutálnák a jám­
bor szivaros embernek.

Legközelebb, ha valaki tüzet kér 
tőlem, feljelentem személyes szabad­
ság sértése ezimén, vagy szivarom 
végére lőport teszek s levegőbe röpí­
tem ezt a lüzetkm tüzet kérő uj 
nemzedéket . . .

0. Sz.

EMli wan a vise-
díjjal?

V;zszomjas érdeklődő megnyug­
tatására ide iktatjuk, hogy a f hó 
13 án tartott képviselőtestület a víz­
ügyben a háztulajdonosok javára 
döntött.

Ezentúl a lakók kötelesek a viz- 
dijat megfizetni, mig a háztulajdo­
nosok a boradót fogják fizetni.

In contumaciam
A bíróság Hock Jánost és Lo- 

vászy Mártom a magyar állam 
megbecsülése ellen elkövetett vét­
ségben bűnösnek mondta ki

Szomorú tényként vagyunk kény­
telenek megállapítani, hogy nálunk a 
biióságok Ítéleteit ktitizálni nem 
szabad. Nálunk független bíróság 
van, biráink igazságosak, csalha­
tatlanok, felsőbb lények s igy nem 
is tévedhetnek.

Sok mindent étiünk meg rövid 
négy esztendő alatt, de hogy az 
igazi hazaárulók, gyilkosok akik 
miatt ez a fejjel-mézzel folyó Ká­
naán a külföld előtt annyira be van 
feketítve, mikor lesznek elítélve, — 
nem tudjuk

— Az Apolló Mozgdszinház
agilis igazgatója, pénzáldozatot és 
fáradtságot nem kiméivé, estéi öl­
estére a kinematográfia legjelesebb 
müveit mutatja be a közönségnek.

—HÍREK—

Elmúlt ■ nyár . . • Elment 
a nyár . . . Tegnap is láttam. Unat­
koztam és elkóborogtam a ligetbe. 
Ott láttam. Az ünnepi díszben pom­
pázó városliget dús lombjai közt 
csillogott a napfény, lelkem boldog, 
szivem szabad volt. mint annyiszor, 
ha láttam.

Magas, karcsú, elefántcsontbörü, 
barnahaju, lányka volt: Médy ! 
Boldog irumodással kergette a lap- 
dát, jókedvű, fiatal emberkékkel a 
lenniszpályán, vidám hancúrozás­
ban kipirult szép orcája nevetett, 
kacagott s én a kicsi, a kevés, a 
porszem, boldogan lestem egy kerti 
pádról.

Kis madárkák önfeledt kacagása, 
csattogó csipogása, pajzán csengő 
leánykacagás, vidám férfi nevetés 
meg nó'aszó s zengett a liget, mu­
zsikált a szivem a nagy boldogság­
tól . . .

Ma utoljára láttam. Mentek már 
hazajelé, mikor én a kerti pádhoz 
értem, hogy ma is lássak, hogy 
halljak, hogy várjam a boldogsá­
got, a nyarat onnét a tenniszpálya 
felöl. — De ma az néma volt. A 
napsugarak ott bujkáltak a lombok 
közt, mint tegnap, mint máskor, de 
mintha hüiködtek volna; a fény 
az árnnyal . . .

Még ugylátszik énekelnek, akik 
elmentek: „Hallod e galambom...?" 
de messziről hullik az ide már !

Egyedül maradtam. Lassan el­
halkult, megfakult a nóta, fakó 
lett a minap még csillagó napfény­
ben pompázó liget zöldje, árnya, 
fénye: az ősz ralchelte hűvös ho­
mályát . . .

Qres h tenniszpálya már, néma 
a liget, hideg a lelkem es én újra 
az a gyenge félénk, vágyódó sze­
relmes lettem, aki voltam. A nyár 
a szivembe zárult — várom újra 
— de ma már — ittt az ősz.

— Házasság. Gombos Erzsiké 
és Szanyi József f. hó 26 án há­
zasságot kötnek az újpesti anya­
könyvezett) előtt (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Az újpesti fürdőt látogattuk 
meg a minap. Csodálkozunk azon, 
hogy az újpesti közönség elhanya­
golja egyetlen fürdőjét, holott min­
denképen legérdcmelné a leg­
messzebbmenő támogatást. Jóval 
olcsóob, mint a fővárosi gőzfür­
dők bármelyike, a tisztaság és a 
kiszolgálás pedig kifogástalan Te­
kintetbe véve még a villamosozás­
sal járó kiadásokat sokkal gazda­
ságosabb is. Eltekintve attól, hogy 
kényelmes is, mert hiszen a város 
központjában fekszik.

Megszűnt a vérhas. A vá­
rosi tiszti főorvosi hivatal arról 
értesítette lapunkat, hogy a vér­
has járvány Újpest város területén 
teljesen megszűnt. Könnyebb le­
folyású bélhnrutról szórványosan 
kapnak jelentést, de súlyosabb eset 
nem fordult elő.

— A magyarországi Kárpát 
egyesület újpesti osztályának va­
sárnapi túrája; Jánoshegy —Hár- 
mashatárhegy. Vezeti: Züch István 
Találkozás reggel 7 órakor a dunai 
hídnál.

Az UTE turistaosztályának 
vasárnapi túrája: Szentendre — 
Sztaravoda. — Vezető; Sommer 
László. Találkozás reggel 7 órakor 
a dunai hídnál.

— Megtiltotta a kormány a 
rizsbehozatalt legutóbbi rendel­
kezésével. A kereskedők azt állít­
ják, hogy ez azért történt, mert a 
rizs behozatala az utóbbi időben 
nagymennyiségű valutát igényelt. 
Ennek az intézkedésnek az lett a 
következménye, hogy az üzletekből 
egyszerre eltűnt a rizs. Ha jól tud­
juk, a rizs szintén a nélkülözhetet­
len élelmiszerek közé tartozik s 
azt gondoljuk, hogy nem volt va­
lami üdvöi cselekedet a kormány 
eme betiltó határozata.

— Az Újpesti Önkéntes Men­
tőegyesület igazgatósága ezúton 
értesíti az összes hatóságokat, hogy 
működő tagjait kék benyomott 
szövegű uj igazolványokkal látja 
el. (eddigi zöld volt). Az igazol­
ványt a kerületi kapitányság látr 
tamozza. Minden eddigi igazolvá­
nyok érvényüket vesztik.

- Öngyilkosság. Baulik Ferenc 
37 éves géplakatos Nyár-u. 37. sz. 
alatti lakásán fejbelőtte magát. A 
helyszínen meghalt.

— Mérgezés. Schrötter Mik­
lósáé 38 éves háztartásbeli öngyil­
kossági szándékból iugkő oldatot 
ivott. A mentők a Károlyi kórházba 
szállították.

A Magyarországi Esperan- 
tista munkások Vili. sz. (újpesti) 
csoportja a Munkásotthon nagy­
termében f. hó 16 án saját könyv­
tár alapja javára kedélyes estélyt 
rendezett, melynek keretében a 
következő műsor számok kerültek 
színre: 2 Csirke, 3. A téma, 4.
Gyula bácsi, 5. Élj a megértésért, 
helyi szerző propaganda darabja, 
mely általános tetszést aratott. 6. 
Óriási jó ember, 7. Fénykép, 8. 
Nagybácsi, a többi felsorolt szá­
mok Karinthy Frigyes humoros 
tollát dicsérik. A szereplők cgytől- 
egyik derekasan hozzájárultak az 
estély sikeréhez. Műsor után tánc 
következett, mely hajnali 2 óráig 
tartott A zenét a nyomdász ze­
nekar szolgáltatta, mig az előadás 
fárasztó rendezését Nagy Jenő vé­
gezte

— Orvosi hir. Dr. Fischer Jenő 
egyet, orvos és fogorvps rendelé­
sét Baross-u. 49 bői Árpád-ut 9. 
sz. alá helyezte át.

— Művész-estélyt rendez az 
Újpesti Jósziv Egyesület „Renais­
sance“ irodalmi szakosztálya Dr. 
Fábián Béla és Arányi Adolf véd­
nöksége alatt f. hó 29-én, szom­
baton este 9 óiai kezdettel a Köz­
művelődési Kör nagytermében. — 
Belépőjegy ára 1000 korona Te­
kintettel a jótékonycélra, felülfize- 
tések elfogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

— Az Uránia színház e heti 
műsora. Péntek-szombat-vasárnap 
szept. 21-22-23 A budapesti Royal 
Apolló szenzációs amerikai műsora 
Budapesttel egyidőben Griffith vi­
lágalkotása Amerika hőskora egy 
nemzet újjászületése háború észak 
dél ellen. Hétfőn-kedden Amerikai 
erkö'cskép Kisleányok a nagy-vá­
rosban. Szerdán-Csütörtökön A« 
amerikaiak kebvencz film színészei 
Arbuckle Fatty hatalmas és meg­
lepő újdonsága Fatty menyas­
szonyt cserél soha még jobb bur- 
leszk nem volt, mint ez Legköze­
lebb már hozzánk is megérkezik a 
külföldön óriási sikert aratott és 
nagy tetszést elért Az élet koro­
nája cimü film, vagy egy házas­
élet története, mese egy szép asz- 
szonyről, viharról és ö<ök boldog­
ságról Ezen képhez mindenkit meg­
hív az igazgatóság.
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ÚJPEST

Isltolakgnyvek
és mindenféle tanszerek kaphatók
Schinkovits Lajos
könyv- és papirkereskedésében
Újpest, Istiriis-ut I. ez. 
és Arpéd-ut 37. szám.

Legolcsóbb bevásárlási forrás tűzi­
fában és szénben

Singer Sándornál
ÚJPEST, BENICZKY-UTCA 2. SZ.

Angol és német
nyelv tanítást jutányos 

áron elvállal
Ujpesf, István-ut 14.

ejt* 4

S*énkereskedelmi
vállalat

Krausz Tivadar
Újpest, Viola-utca 8. Szén, koksz, 

kovácsszén és tűzifa.
Veadéglősök és borkereskedők figyelmébe

Benigni Jéssef 
és Társa

kádár-műhelye Újpest, Miliienberger- 
Hlca 22. Készít mind nnemti boros 
és bőripari hordókat és vegyipari 
berendezéseket. Javítás e'f< gadtatik.

Deutsch f.
Újpest. Királv-u 22

tükör és üve- 
gezési telepe 

Mária-u sarok

„Pannonia“-kávéház
öjpeit, Árpád-ut 48. szám. — Tulajdonos
Sav. Feldmann Józsefné. Tel. 87 ül
Hideg buffet, kitűnő italok, előzékeny 

kiszolgálás.

Joó Sándor fest és tisztit
Gyér: Újpest, Klauzál utca 3. Mező-ufea 
sarok. Fiókok: Árpád-ut 52. István-ut 10 

és Rákospalota, Fő ut 59. •

VlfiP.nO kávéház, Uipesl, Ár- 
vívjMwv pád„ut 63 Tuli(donos

Weisz L'pót. Üzletvezető Beck Sán­
dor. Kitűnő kávéházi ételek és ita­
lok. Mmden esie elsőrendű cigány­
zene. Szombat es vasárnap reggel 

5 óráig nyitva.

Vörös és Langszner
órás- és ékszerészek, ÚJPESTEN, 

ÁRPÁD UT ISTVÁN UT sarok. 
Arany, hriiliáns bevallás. Álló órák 
iziéses kivitelben feltűnő olcsó áron

„ENERGIA17"
eégtulridunosok: Hahn és Wilhc'm. 
Gépészmérnöki iroda, gépészeti-és 
villamossági vállalat, ÚJPESTEN, 
ÁRPÁD UT 48. Telefon: 196-79. 
Vízvezeték teljes gyárherendezések, 
valamint műszaki- és elektrotechni­

kai c kk“k raktára

Péntek Szombat Vasárnap 
Budapesttel egyidőben 
Amerikai filmujdonság

Amerika hőskora
Egy nemzet újjászületése 

Griffith világfilmje l

Uránia = Corsó
mozgók, Újpest.

Fuvaros kocsik 
és a villamos

Erős konkurenciája támadt a meg­
drágult villamosnak a kültelki fu­
varosokban, akik a villamosvitel- 
dijnál sokkal olcsóbban szállítják 
be a főváros belterületére a perifé­
riákon és Újpesten lakó munkáso­
kat.

A kora reggeli órákban, heteken 
át szinte mindennapi látvány volt, 
hogy Újpest felől utasokkal "túlzsú­
folt fuvaioskocsik robogtak a villa­
mos sínek mentén Pest fele.

Egy egy kocsin 50 100 munkás 
szorongott és viccelődve néztek a 
mellettük üresen elrobogó villamos 
kocsik után.

Ezt a konkurenciát erősen meg­
érezte a villamos. A munkásokkal 
túlzsúfolt kocsikra figyelmessé lettek 
a pisztoló rendérök is, akik a ko­
csisokat több ízben leigazoltatok és 
jelentést terítk az illetékes keiületl 
rendéi kapitányságon.

Röv d idő alatt ötvennél több 
ilyen feljelentés történt a közleke­
désügyi rerdörök részétől, anelyek 
alapjsn a rendőrségen intézkedés 
törióm hogy az engedély nélküli 
személyeket fuvarozó fuvarosok el­
len a b-gerélye.1 ebben járjanak ei .

Ut sitoflák a rendő őiszemcket, 
hogy ezekre a parancsokra különös 
figyelemmel legyenek és amint ki­
hágáson ónk őket, azonnal álli'sák 
elő az illetékes kerületi kapitány­
ságra, ahol szigoiu eJjá*ást indíta­
nak ellenük.

Azóta aztán a kora reggeli diák­
ban ismét zsúfolva járnak a villa­
mosok.
"****wv**w**w*vwwwv<

— Az Ujpes'i Torna Egyesület 
1923 évi október hó 4 én,, csü!ör~— 
tökön este 7 órakor a Stadion 
clubhelyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelyre a tagok pontos 
megjelenését ez utón is meghívja 
az Elnökség.

A közgyűlés tárgy orozata : 
tagJijfel emelés.

— Az Újpesti Sport Club szom­
baton este 8 órakor a Demokrata 
kávéházban közgyűlést tart.

— Nemzetközi box-mérkőzés. 
Szeptember 23-án, vasárnap este 
fél 9 ó-akor a régi képviselőház­
ban nagyszabású nemzetközi box- 
mérkőzés lesz. A verseny főérde­
kessége a sikeres külföldi útjáról 
visszatért Rózsa Jenő — Horváth 
József mérkőzése, előtte Dömgör- 
gen (Köln) és Máté Károly mér­
kőznek. A verseny iránt navy az 
érdeklődés.

Steiner Endre újpesti sakk­
mester sikere „Charusek" sakkör­
ben Steiner Endre jól sikerült szi­
multánt tartott e hó 12-én Tekin- 
der féle „Palma" kávéház nagyter­
mében (Bpest Váci ut 51) levő 
, Chnrusek sakkörrel. 31 játszmá­
ból 26-ot nyert; 5 öt pedig a kör 
jeleeebb tagjai. Steiner mester új­
ból bebizonyította bámulatos kom­
bináló tehetségét; „Charusek* sak­
kor is jó eredményt értei, amtny- 
nyiben mindössze 9 hónapja mű­
ködik.

ESStter Jenfi
nyomdai intézete

ÚJPEST 
István -ul 3.

Szinhíz-IBvészBl
A múlt számunkban hirt adlunk 

arról, hogy Szeged város képviselő­
testülete megváltoztatta a tanács 
határozatát és Andor Zsigmond pá­
lyázatát a szinügyi bizottsághoz 
utalta.

Most arról éitestiltink, hogy a 
szinügyi bzottság 'etárgyalta Andor 
kérelmét. A tanács 5 : 1 arányban 
véglegesen Andor Zsigmundra' ru­
házta a szegedi sziliházat. A társu­
lat már e héten meg is kezdi elő­
adásait.

Újpest város közönsége ezek 
u'án kíváncsian várja, rt ikép fog 
határozni a tanács, elvég!e egy 
kullurvárosban mégis csak szükség 
van színházra. G. A.

Szerkesztői üzenetek«
— Egyéne» ismeretség. 1. Az

mindenesetre okos álláspont, hogy önnél 
nem a külső a fö, hsnem s „szimpátia és 
rang ' s hogy csak „magasabb állású 
férfiú" lehet szimpatikus. Ezen az alapon 
ugysn sok fiatalembernek rossz dolga 
van, mert huszonnégy huszonnyolc éves 
korbsn ők még inkább a díjtalan segéd- 
fogalmaróság kenyerét eszik, mint a mi- 
nlszteji tanácsosságót. De hát, mint mond­
tuk, álláspontnak ez korántsem élhetet­
len s ami bennünket illet, kívánjuk is, 
hogy aztán megfelelő sikerrel tudja érvé­
nyesíteni. Az adott esethez kevés sza­
vunk lehet.

Hivatkozni a kapitány ur jelenlétébnn 
arra a bizonyos csábitó üzenetre, nem 
nagyon tanácsos. Addig semmiesetre sem, 
amig a kapitány ur érzelmei felől nincse­
nek határozott bizonyítékok.

A revolver ugyanis visszafelé sülhet el. 
Kérdés először is, hogy az üzenetnek 

'vsa-e komoly alapja, s nem csupán a 
féltékenység színében tetszelgő főhadnagy 
úr fantasztikus kitalálása.

Másodszer könnyen lehet, hogy a szá­
zados úr a megismerkedés okát igy rideg 
számításnak fogja minősíteni, s saját 
személyét illetőleg, visszavonulást fog 
vezényelni.

2. Hogy egy férfi és nő között jobb e 
leplezni az igazi vonzalmat, vagy kimu­
tatni : ezt minden esetben a helyzet tak­
tikája dönti el. Egyszer az egyik jobb, 
másszor a másik.

— 88. „Egy úri ember". A novella
Írás elemi szabályait éppencsak, hogy 
ismeri, de a msgasabbrendü művészetnek 
myomai is alig vannak benne. — Nem 
vált be.

— Elle. A novella nem novella, csak 
néhány levél egybelüzése, de ezek a leve­
lek nem adnak egységes, érdekes törté­
netet. t

A versekben már több érték csillog 
föl: egyikben, másikban akad néhány 
szép, hangulatos sor, különösen a poémák 
végén lendül föl érzése, de még ezek sem 
kész, kiforrott alkotások.

Mindenesetre: s biztatást továbbra is 
megérdemli.

— Beatrice» Minden útbaigazítás 
nélkül, legalább sz első ismeretekre vo­
natkozólag, nagyon nehéz. Bír sok függ 
attól, hogy minő hajlama van s mennyi 
az energiája,

Sajnos, egyebet azért nem mondha­
tunk, mint hogy valamelyik zeneműkerea- 
kedésben rendeljen meg egy hegedűisko- 
lit a aztán próbálja meg.

Megkaphatja Schinkovitanál, István-ut 
1. szám.

— Dr. II» ő. Felealegee Peetre fá­
radni, mert ott aligha fogja megkapni. 
Menjen csalt bátran a Mercur-íruházba, 
Árpád ut 44,, ott kaphat valódi Capó di 
Moute, Maiién figurákat, Kristály jar­
dinai és vázákat.

■yaaaatett Ritter J*1 k«ayve#ewlijíkaa Uipast, letváa at I.
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1923

SPORT
Rovatveze'6: Mandl Sándor.

- UTE—„33“ FC 2 : 0 (1 : 0). 
Durvaságokban bővelkedő mérkő­
zés, mely a biió erélytelensége 
miatt elfajult. Ennek áldozata lett 
Paulusz, akit a bitó a mérkőzés 
30 percében indokolatlanul kiállított. 
Kél perccel a befejezés előtt Kutikot 
(33 FC) állította ki Az UTE mind­
amellett 10 emberrel is továbbra 
uralta a helyzetet. A két goolt is 
ineghendicepelt csatársorral éne el. 
A védelem kifőgástalai ul látta el 
munkáját. Varga a kapuban két ve­
szélyes labdát nagy bravunal men­
tett. A fedezelsorban Schäffer és 
Peics elsőrangú játékot produkállak. 
A csalársorban Jeszmás és Paulusz 
váltak ki. Paulusz kiállításával a 
csatársor egysége megbomlott, vele 
az UTE jóval nagyobb gólarányu 
győzelmet aiatott volna.

Az első félidőben a goolt Jeszmás 
lőtte egyéni akcióból, inig a máso­
dik félidő utolsó másodperceiben 
Vugl II. süvítő éleslövéssel a máso­
dik és a nap legszebb goolját lövi.

U TE összeállítása: Varga —Vogl IL 
Vogl III.—Schä fer, Baubach, Peics— 
Paulusz, Kósa, Jeszmás, Csontos, 
Szidom

— Vasas —UTSE 3:2 (2:2). 
Megnem érdemelt vereséget szen­
vedett az UTSE. Török és Seiden 
helyén szerepelt tartalékos csapata. 
A két csapat erőviszonyát tekintve, 
egyenrangú ellenfelek küzdelme volt, 
melyből a szerencsésebb csapat ke­
rült ki győztesen. Az erőviszonyok­
nak megfelelően, eldöntetlen ered­
mény felelne meg. Az UTSE ezen 
mérkőzését ismét a kapus jóvoltából 
vesztette el. A k; pott goolok közül 
kettőt feltétlenül védhetett volna. A 
csapat legjobb emberei Leitner, Reis- 
ner mig a halfsorban Wilheim és 
Búza voltak. — Goolokat Kojsza és- 
Laukó rúgták. A Vasosoknál Jelűnek 
és Szentmiklóssy voltak jók.

UTSE összeállítása : Bajusz— 
Danko, Minárovils—Wilheim, Búza, 
Jirosk —Leitner, Kojsza, Galy, Laukó, 
Reisner.

— USC—Fóti SC 3 : 2 (2 : 0). 
Pótra rándult át az USC combinál! 
csapata. 3: 0 állt az eredmény, 
amikor a fóti közönség fenyegetőleg 
lépett fel az USC kapusa ellen, és 
követelte saját csapatának győzelmét. 
Ennek következményekép a kapus 
két védhető goolt engedett, hogy 
némileg csillapítsa a fanatikus fóti 
közönséget. Goolokat: Heringer (2) 
és Prmcz (1) lőtték. A mezőny leg­
jobb embere a KAOE-bó! átigazolt 
Weisz volt.
- UMTE -1. kér. 3:2 (3 : 2). 

Az újpesti munkás csapat megér­
demelt győzelmet aratott.

Felelős szerkesztő:
PILLMAYER PÁSZTOR ERNŐ 

Kiadja: az »Újpest ás Kőrnyáke* lap­
kiadó vállalat, Ujpeat.

Megjelenik öthetenként.


